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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :
Egy érrei — — 50 K — f
Hat hóra — — 25 K. — I
HArom hóra — 13 K. — f

Egyes szAmok ára 1 korona
TELEFON : 98 BARS HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.

Gyakori hirdetők- és a velőnk 
összeköttetésben levő hird irodák 

árengedményben részesülnek

KÖZMŰVEiy/DÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok i szerkesztBséghez küldandók 
■ésiratok víhmsr nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

MSgjölflnlk: A hirdetéseket, elönsetéMeket e a reklamA-

Mínden vasárnap reggel. a kl»<l«hlvatalbit kórjuk utultaal.

Szerkesztésért Malija: A LAP KIADÓJA A laP kil‘dóia ■ NYITRAI és TARSA

A rendőrség 
reorganizálása.
A jelekből arra lehet következ­

tetni, hogy Léva elöljárósága hoz­
záfogott a városi rendőrség reorga­
nizálásához s ezzel kapcsolatban több 
rendőri állásra irta ki a pályázatot.

Az utóbbi időben lapunk a rend­
őrség létszámának emelését sürgette, 
amit egyrészt a napról-napra emel­
kedő utcai forgalom szabályozása 
és irányítása is megkíván, másrészt 
megkíván azonban a közbiztonsági 
szolgálat ellátása is.

Pár percnyi figyelmes szemlélő­
dés városunk főutcájának bármely 
sarkán nyomban meggyőz arról, 
hogy ennek a szűk utcákba zsúfolt 
s ezekhez mért viszonylatban túlsá­
gosan nagy forgalomnak szemmel 
tartására nem elegendő a Vigadó 
előtti központon szolgálatot teljesítő 
egyetlen redőrőrszem, mert az ut­
cák hajlásai miatt nem tudja átte­
kinteni az egész vonalat. A váro­
sunkban az utóbbi időben bekövet­
kezett több utcai szerencsétlenséget 
ennek a rovására Írhatjuk.

Továbbá pedig a rendőri szolgá­
lat, mint közbiztonsági óvintézkedés, 
preventív szolgálat, tehát legelső­
sorban is a tolvajlások és betörések 
megakadályozására, nem pedig csu­
pán a felderítésére szolgál. Már pe­
dig a kisszámú rendőrség városunk 
kifejlődött s kiépült nagy területé­
hez viszonyítva eddig nem volt 
számbavehető nagyságú. A város 
perifériái eddig rendőri szolgálat nél­
kül állottak, már pedig szükség van 
arra, hogy éjszaka egy-egy rendőr­
járőr végigcirkálja az Újtelepet vagy 
a Hegyalját és a többi külterületet 
is. A háború előtti években a kis­
számú rendőrségen kívül a »tizedek« 
által fenntartott »éjjeli őrök. minden 
egyes utcát hűségesen bejártak, ami­
ről minden utcában sípjellel értesí­
tették a házak lakóit. A modern kor 
ezt a primitívnek tetsző intézményt 
eltörülte, s helyette a rendőrség lét­
számát emelte. Abban az időben az 
uj rendőrkapitány uj alapokra fek­
tette a lévai rendőrséget s kissé ta­
lán tulerélyes kézzel is nyúlt bele a 
rendcsinálásba, de azt ma, évek múl­
tával is el kell ismernünk, hogy azt 
teljes mértékben sikerült is neki 
elérni.

Ma, a régi városi rendhez szo­
kott közönség rezignált emlékezés­
sel nézi azt a szabadosságot, ami 
itt az utcákon minden tekintetben 

uralkodik s a város színvonalát az 
olyan falu nívójára sülyesztette le, 
ahol minden szabad, mert nincsen 
elég nagy személyzet, mely ellen­
őrizze a rendet, illetve néha olyan 
dolgokat méltat figyelemre, amelyek 
jelentéktelenségüknél fogva csak ar­
ra alkalmasak, hogy a rendőri tes­
tület komoly felfogásába vetett hi­
tet veszélyeztessék és az olyannyira 
szükséges rendőri pártatlanságot 
kétségbe vonják. Pedig az csak azért 
van, mert az egyik rendőr figyel­
mesebb, mint a másik, de a közön­
ség ezt félre magyarázza.

Ezzel nem azt akarjuk elérni, 
hogy minden kihágási esetben min l 
gyárt büntetést rójjanak ki, de cél- ■ 
tudatos tervszerűséggel kell végre 
a háború évei után szabadjára en- I 
gedett akaratokat fokozatosan a kon­
szolidáció rendjéhez szoktatni, amint 
az egy ilyen város külső képéhez : 
illik. A rendőrségnek körültekintő , 
módon rá kell nevelni a közönséget 
az utcai rendre, mégpedig olyan 
módon, hogy azzal inkább tekinté­
lyét emelje, ne pedig antipatikussá 
tegye magát.

Nem mulaszthatjuk el ez alka­
lommal kijelenteni, hogy mi a rend­
őrségben az idegenforgalom emelé­
sének egyik eszközét is akarjuk lát­
ni s ezt megfelelő iskolával kell ben­
nük kiművelni. Fellépésükkel nem 
szabad elriasztaniok a rendőröknek 
az itt megforduló környékbeli népet. 
A rendőrséget arra kell nevelni, 
hogy fellépése bár határozott, de 
azért udvarias legyen, nehogy el­
riasszák innen azokat, akikre mi a 
város közgazdasági életét alapoz 
zuk és ennek érdekeit tudatosan 
szolgáljuk.

Szükségesnek látjuk azonban a 
rendőrség érdekeit is megvédeni. Az 
ö panaszaikat is meg kell hallgatni. 
A lévai rendőrség pár év óta egy­
általán meg nem felelő helyen szo­
rong. Ezt a kis odút, amelyből a 
logdák nyílnak, azelőtt csupán má- 
zsálásra használták, pár év előtt pe­
dig a rendőrséget zsúfolták bele. A 
levegőtlen szűk helyiségből mennél 
gyorsabban ki kell szabadítani a 
rendőrséget megfelelő helyiségbe. 
A rendőrség reorganizálásához ez­
zel is hozzá kell járulni a városnak.

(E cikket csütörtökön irtuk és 
ugyanaznap este pedig a városi köz­
gyűlés ki is mondotta a rendőrség 
gyökeres reorganizálását s elren­
delte az elbocsátott rendőrök ügyé 
nek újbóli letárgyalását is.)

Tudnivalók az adóvallomásokról.
December hó végén ismét mindenkinek 

be kell nyújtani az 1929. évi jövedelemről az 
adóvallomásait a pénzügyigazgatósághoz En­
nek elmulasztása nemcsak, hogy súlyos hát­
ránnyal, de pénzbírsággal is jár a mulasztóra 
nézve. Ezért nem lesz érdektelen, ha olvasó­
ink tájékoztatására röviden összefoglaljuk az 
adóbevallásokhoz szükséges tudnivalókat.

Az, akinek jövedelme, beleszámítva a 
feleség vagy élettárs és a kiskorú gyerme­
kek jövedelmét is, az 1929 évben megha­
ladta a 7000 koronát a jövedelmiadóhoz adó­
vallomást köteles adni.

A jövedelmiadó alól tehát általánosan 
mentesek mindazok, akiknek egy-egy adóév­
ben elért jövedelme a 7000 koronát meg nem 
haladja. Négy családtaggal biró csa'ád'őnél 
ez az összeg fel van emelve 82C0 koronára, 
ha tehát az évi jövedelme 8200 koronát meg 
nem haladja, nem köteles adóvallomást adni. 
Öt tagú családtaggal élőknél ezt az összeget 
a törvény 9200 K és végül hat családtaggal 
bíróknál 11000 koronára emelte fel özve­
gyeknél (férfi vagy nő) az adómentes mini 
mumot biztositó család családtagnak száma 
eggyel csökken.

Akik szolgálati járandóságot élveznek, 
amennyiben jövedelemadójuk a járandóság 
kifizetése alkalmával szabályszerűen levonva, 
vagy a kivető hatóság részéről kivetve lett, 
ha egyéb forrásból eredő jövedelmük a csa­
ládtagok jövedelmének beszámításával sem 
haladja meg az 500 koronát, a vallomásadás 
kötelezettsége alól fel vannak mentve, ha csak 
vallomásadásra külön felhiva nem lesznek.

A törvény szerint adóköteles jövedelem 
nem más, mint a bevételek és terhek egyen­
lege az összes jövedelmi forrásokból. Tehát 
1) az erdő és mezőgazdasági üzem ered­
ménye. 2) az épü'etek haszonértéke, 3) az 
ipar, kereskedelmi és egyéb, az általános ke­
reseti adó alá eső hasmothajtó foglalkozás 
jövedelme, 4) a szolgálati viszonyból szár­
mazó illetmények és ellátások, 5) a tőkeva- 
gyonból és egyéb, a járadékadó tárgyát ké­
pező bevételekből eredő jövedelem, 6) egyéb 
forrásokból származó jövedelem.

Az, aki hasznothajtó foglalkozást, vagy 
üzletet folytat nyereség elérésére irányuló cél­
zattal az általános kereseti adóhoz adóvallo­
mást köteles adni

földadó alá tartoznak az összes telkek, 
amelyek gazdaságilag, megművelhetők. Te­
hát az ezekből folyó jövedelmekről az év 
végén adóvallomást köteles adni az, akit a 
föld hozadéka megillet.

A járadékadóhoz az köteles vallomást 
adni, akit valamilyen kamat vagy járadék il­
let meg, ha csak az adó nem az adósnál vo- 
natik le, amennyiben az adóköteles járandó­
ság saját mag», vagy az adózó egyéb jöve­
delmének hozzászámitásával meg nem ha­
ladja a jövedelmiadó alá tartozó jövedelmek 
fent megjelölt határait Tehát járadékadó alá 
van vonva mindazon vagyon jövedelme, 
amely földadóval, házadóva1, vagy kereseti­
adóval Dincsen érintve.

A magasabb szo'gálati illetmények adója 
alá eső járandóságokat jövedelemadóvallomás­
ban kell bevallani. A magasabb fizetésnek 
csak a 100.000 koronát meghaladó része 
után jár az adó

Az adóvallomásokat csak a hivatalos 
nyomtatvány (elhasználásával lehet adni. És 
pedig azokat az illetékes pénzügyi kirendelt­
ségnél személyesen vagy posta utján kell be­
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adni. A szükséges nyomtatványokat a do- 
hányárudák árusítják 10 és 50 fillérért. Ha 
az adóköteles az adóvallomást a meghatáro­
zott időben vagy a neki kivételesen engedé 
lyezett időben be nem adja, akkor az adót 
terhére hivatalból is ki lehet vetni Az 1929. 
adóévre szóló jövedelemadó, általános kere­
setiadó és járadékadóra vonatkozó vallomást
1930. február hó 28 ik napjáig kell benyúj­
tani. Aki az adóvallomást fe hívás dacára is 
elmulasztja, annak terhére 500 koronáig tér 
jedhető rendbírság és a jogerősen kivetett adó 
10 százalékának megfelelő pótlék vethető ki.

A házosztályadó:
A házadónak ez a neme a kiszabására 

való tekintettel tu'ajdonképen kataszteradó 
Olyan községekben lévő épületek, amely köz­
ségek egy része nem esik a házbérosztály 
adó alá s amelyik épületrészek január 1. — 
nem bére'tek ki. Ez az adónem azokra a köz­
ségekre vonatkozik, ahol az összeírás alkal­
mával a lakrészek kevesebb, mint egynegyed 
része bérlakás. Az uj épületek, vagy épü'et- 
részek adókötelessége a használatbavételt kö­
vető naptári évtől számit.

Lakrészeknek számítják: 1. mindazokat 
a helyiségeket, amelyek lakás céljaira szol­
gálnak, vagy amelyek lakásra alkalmasak, 
különösen : szobák, pad'ásszobák, há'óhelyi- 
ségek, világos kamarák, világos konyhák, 
hálófülkék, irodák, továbbá a lakás céljaiul is 
szolgáló műhelyek, mint lakóhelyiséget szá­
mítják.

2. Nyilthelyiségeket, kereskedő vagy 
egyéb bolthelyiségeket, irodákat, világos áru 
raktárakat, amelyeknek a padlóterüete leg­
kevesebb 12 m2 tesz ki, továbbá vendéglő és 
kávéházhelyiségeket, tánctermeket és vendég­
szobákat.

Ezzel szemben nem tekinthetők lakó­
helyiségeknek, világos konyhák, amelynek a 
padlóterülete 12 m2 kisebb, sötét konyhák, 
amelyek általában csak főzés és nem a la­
kás céljaiul szolgálnak, éléskamarák, előszó 
bák, mosókonyhák, fürdőszobák, pincék, lép­
csők alatti helyiségek, felhuzóaknák, előterek, 
padlások és verandák, továbbá kovács és bog­
nár műhelyek, valamint mindazok a helyisé­
gek, amelyeknek nem mind a négy oldala 
fallal zárt, azonkívül a félszerszerű épületek, 
valamint a gazdaság céljaira épített s kizáró 
lag annak a céljait szolgáló helyiség, ide tar­
toznak ; a csűrök, ló- és marhaistálók, ter­

mény és szerszámraktárak, szénapadlások, 
szecskakamarák, színek, aszalók sajtoló és 
kenderhelyiségek.

Ha me lékhely iségekben lakóhelyiségek 
is vannak, akkor azokat mint a főépület tar 
tozékát kell megadóztatni.

A házosztályadó! a lakóhelyiség száma 
után az alábbi ku'cs szerint rójják ki:

Ha az épületben csak az alábbi számú 
lakrész van

1
2
3

4-5 
6-7 
8-9 
10-11 
12—13 
14-15 
16 —

A’oknál az épülteknél, amelyeknél 16 
lakóhelyiségnél több van, a legmagasabb di­
jához minden helyiség után 20 Kc-t szá­
mítanak.

Luxus épületeknél, mint kastélyok, va­
dászkastélyok. villák és szanatóriumok után 
a fenti dijak 30 százalékkal emelkednek. A 
minisztérium engedélyezheti, hogy történelmi 
becsű épületeket, vagy olyanokat, amatyeket 
évenkint legfeljebb 4 hónapon át laknak az 
adó alól mentesítsék. Az építkezésre szoru ó 
azokra a házakra, amelyek az I-sö és Il-ik 
osztályba tartoznak 50 százalék engedmény 
adható, ha az adófizetőnek, csak egy ilyen 
háza van Az adókirovás szempontjából a 
házakat a megfelelő osztályba sorozzák s a 
házosztályadó kataszterbe bevezetik. Az adó 
alá nem eső helyiségeket a kataszterből ki 
hagyják. Az adókivető bizottság az adófize­
tővel közli határozatban a besorozást, ami 
ellen a II. fokú (vezérpénzügyigazgatóság) 
pénzügyi hatósághoz lehet felebbezni.

osztá'y évi adó
I. 5 Ke

II. 10 „
111. „ 15 „
IV. 30 „
V. 50 „

VI. 70 ,
VII. 90 „

VIII. 120 „
IX. 150 „
X. 170 „

MÁRTÁNAK . . .
Úgy mondják, hogy ősz van, hullnak a levelek 
Haldokló természet várja már a telet 
Es én mégis ime csak szép tavaszt látok 
Nyíló virágok közt mosolyogva járok.

Az én kicsi Mártám itt ül az ölembe 
Hófehérke s többi mind mind jönnek rendre 
Künn az Ipoly partja milyen himes tarka 
Sok színes pillangó repdes erre, arra.

Ha Ölel, ha csókol drága kis unokám 
Virág hervadását, levelek hullását 
Ugyan, hogy is látnám!

FARKASNÉ SIPOSS ERZSI

ZSELIZI JEGYZETEK.
Zseliz negyedszázad előtt még nem is 

álmodott arról, hogy va'aha járási székhellyé 
lép elő. A régi, sáros niezővároskák képét 
mutatta, de természetesen a városias jelleg 
zetességek nélkü1. Kérem, ma villanya van, 
meg kávéháza, sőt autóbusza is. Am a tár­
sasélet kialakulása erősen formá'ódott a falusi- ! 
kép mellett is s az emberek együvé tartozá­
sának gondolata mindinkább tudatosabb for­
mát öltött. A zselizi grófi uradalom tisztjei, a 
szomszédos oroszkai cukorgyár hivatalnoki 
kara erősítette itt az intelligenciát, igy kel­
tették életre a Zselizi Kaszinót, melynek most 
a termében ü'ök és várom a tavalyi 25 esz­
tendős jubileum záróakkordját. A kaszinó a 
múlt évben ünnepelte fennállásának 25. év­
fordulóját. a jubileumi közgyűlés elhatározta, 
hogy elkészítteti az elnök képét és a még 18 
élő alapitó tag csoportképé’, melynek ma lesz 
a leleplezése.

Egymás után érkeznek meg a kaszinó 
tagjai helyből és a vidékről Az élet gondjait 
ma mindnyájan, amennyire annyira levetették

I 
a hétköznapi ruhával s otthon hagyták, ide 
csak azt a falusi friss szellemet hozták, amely 
a társaságban Bzeret elkedélyeskedni, hogy 
kissé megsózza vele az ízetlenre főtt életet. 
Sok szép magyar fejet látok köztük, mind- 
annyia ismerős a lévai u'cáról vagy a lévai 
nagyobb társadalmi és kulturális összejöve­
telekről, ahová a zseliziek rendszerint teslü 
letileg szoktak felvonulni

A „mezei hadak" mindég örömmel látott 
vendégei a lévai összejöveteleknek, amelyek­
be elevenebb, másabb szint hoznak elütőbb 
egyéniségük bélyegével és összegyűjtögetett 

, életkedvükkel, amely itt a megszélesedett tár­
saságban erősebb lendülettel hömpölyögve 
árad ki belőlük az otthoni hosszú elszigetelt­
ség után. S mennyire örülnek egymásnak, 
akik szétszórtan a sáros falvakban, majorhá­
zakban élnek s itt találkoznak néhanapján I 
Látok itt egy fehérhaju fejet, Garay Ákos 
szokott rajzolni ilyeneket a magyar alföldön. 
Ni, az az ur meg mintha valósággal a meg 
boldogu't néhai való F.iegende B á'terből lé 
pett volna ki, de a bort már úgy issza, mint 
a sört, de ha bort iszik, akkor azt a nótát 
huzatja a cigánnyal, hogy Jaj de huncut a 
német . . Nevetve dalolja, neki szabad, mert 
utóvégre is önmagát mindenki lehuncutoz- 
hatja. ahoz senkinek semmi köze. Ez csak 
világos.

Ahogy most a sarokasztaltól elnézem a 
társaságot, érzem a fejük felett lebegni azt 
a napsugaras meleg derűt, mely abból az 
örömből táplálkozik, hogy ma itt 18 ember­
nek örömet okoztak. Annak örül mindenki, 
hogy ők örülnek. Végtelen kár, hogy az öröm 
nem kollektív, nem mind a 18 ur örül itt 
együtt, hanem egyrészük szétszórva messze, 
sőt a határon túl is. Ezek meleg hangú le­
vélben Írják, hogy együtt vannak gondolat-

Léva közgyűlése.
Léva képveselőtestülete csütörtökön este 

rendkívüli közgyűlést tartott Simkö Károly 
vezetőbiró elnökletével Napirenden szerepelt 
a város 1930. évi költségvetése, de mivel a 
képviselöte’tületi tagok a gyűlés megnyitása­
kor nem tették ki a kétharmad arányt, amit 
a költségvetés tárgyalása megkíván, a napi­
rendet a közepén kezdték meg és a polgári 
iskola központi fűtési berendezésének szállí­
tási ügyét V6tték tárgyalásra.’

Itt jegyezzük meg, hogy az ebből fel­
merülő vesztegetési ügyet, amelyben a ta­
nács áltsl kiküldött pártközi bizottság már 
eljárt s arról jelentést tett a tanácsnak, 'a 

. tanács határozata alapján az ügyészségnek 
adják át, további eljárás végett.

A városi mérnök előadja az ügyet. Az 
országos hivatal három pályázót jelöl a szál­
lítás elnyerhetésére, míg a legolcsóbb aján­
lattevő helybeli cég ajánlatát visszavonta. A 
Kő ben cég legutóbbi ajánlatát tiz százalék- 

, kai csökkentette, igy jelenlegi árajánlata 
247.544 koronát mutat fel.

Ifrúz tanfelügyelő nagy beszédet mond 
Kelben érdekében, akit a tanács is párto'.

Dr. Nagy Béla (kér. bzoc ) ezzel szem­
ben az országos hivatal által ajánlott három 
pályázó közül a legolcsóbbnak kéri kiadni a 
munkálatokat, éppen ugv, amint az építkezést 
is a legolcsóbb ajánlattevőnek adták ki.

Az agrárokat és a szociáldemokratákat 
kivéve, az összes pártok Nagy Béla indítvá­
nyát támogatták, igy a fütésberendezés szál­
lítását a „Higea" mü-es-ostraui cégnek adta 
ki a közgyűlés, 229 ezer koronás ajánlatára. 

Azután áttért a képv. testületi közgyűlés 
a költségvetés tárgyalására. A városi köz­
igazgatásban eddig szokatlan dolog történt 
amely jellemző Szlovenszkó közigazgatására 

i is. Az 1929 évi költségvetés még mindég 
j nincsen jóváhagyva, a város azt sem tudja, 
I hogy mi lesz vele, azért ezt a költségvetést 

teljes egészében bele illesztette az 1930. 
évi költségvetésbe A költségvetés végössze­
ge ; összes szükséglet 21695.482 K, összes 
fedezetl8.480.112 K, összes hiány 3,215.369 K.

A városi pótadó 200 százalékban álla­
píttatott meg, melyből befolyik az 1930. 
évre 759.913 K, az elmaradt régi pótadó 
hátralékokból befolyik 26.700 K, igy tehát 
pótadó által fedeztetik 786,613 K. költség-

, bán a régiekkel a zselizi kaszinóban s szö- 
• vögetik a régi, kedves, békés kaszinói esték 

emlékeit, midőn legnagyobb gondjuk a pagát 
ultimó vo't. Bezzeg ma már más u'timó gyötri 
az embereket. Milyen más képe lenne a vi- 

, lágnak, hogy ha az emberek, akik benne él- 
. nek gyakrabban okoznának egymásnak örö- 
I met, akármilyet, nem is kellene arnak valami 
j drágának lenni, csak szívből jövőnek, ami 
, úgyis magától magasra emelné az értékét. 
I Mi yen simára vasalná az egyszeribe az 

emberek gondbarázdás ábrázatját. De hát 
I hiába, az emberiség egyik része még ma is 

abban excellál, hogy minél több borsot tör­
jön a másik felének orra alá. A zselizi ka- 
szinót meleg kis oázisnak érzem ma, ahol a 
barátság védőszárnyai alatt jól esőn pihennek 

. az élet fáradt vándorai s néha az olcsó, de 
' jó pohár bor mellett átmeneti időre el is fe 
i lejtik azt a másik nagyobb poharat, amit az 
' Elet napról-napra nyújt feléjük keserű italá­

val s hozzá még a sok fölösleges tűszurá- 
sokat, melyek apróknak látszanak ugyan, de 
a szivet sértik meg. Ezekből természetesen 
Zselizen sincsen hiány’.

Megjött már Lekérről Dudich iskola igaz­
gató is, á la Tirpitz admirális szakála bajjós­
lón lengedez. Csakugyan, Zelenyák János ha­
lálhírét hozta meg.

...Po.n,osan *lat óral{or toppant a terembe 
bchöpflin Róbert, az egész környék népszerű 
Robi bácsija. Alacsony a termete, de ő tette­
ivel, munkásságával emeli fel magasra, igy 
lett ő a mai ünnepélyes nap legnagyobb hőse 
s arcképe odakerült a kaszinó termének fa­
lára, Kenessey doktor bácsi és Szedlacsek 
János képei me'lé. Fiatal lelkének vidám su­
gárzásából érezzük, hogy az öregség kora 
még nagy on messzi kalandoz tőle, de bár 
lenne a teste is olyan fiatal, mint amilyennek
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vetési hiány, ennélfogva az állami szanálási 
alapból 2,428.755 koronát fog igényelni a város.

Hruz Samu szóvá tette, hogy az Ör­
dögárok nem szerepel a költségvetésben, 
mire a vezető biró kijelentette, hogy az 
Ördögárok rendezése érdekében eljárt a 
kultúrmérnöki hivatalban, ahol a tervek is 
készen vannak, az állami hozzájárulás is 
megvolna, de a rendelkezésre álló térké­
pekről nem tudták a parttulajdonosokat 
megállapítani. Legközelebb az érdekeltséget 
értekezletre hívja össze, reméli, hogy 20 
százalékos hozzájárulás elöl nem fog senki 
sem elzárkózni A választ Hruz tudomá­
sul vette.

Ezután a városi villamos telep 1930. 
évi költségvetését állapították meg 873.870 K 
kiadás és ugyanannyi bevételben

Ezután a kér. szoc. párti oldalról a vá­
rosi rendőrség reorganizálásáre, valamint a 
multi közgyűlés által elbocsátott rendőrök 
ügyének újbóli megvizsgálására tettek indít­
ványt, amit a közgyűlés egyhangúan elfo­
gadott

Több kisebb jelentőségű ügy letárgya 
lása után a közgyűlés véget ért.

EGYRŐL-MÁSRÓL . . .
A düsseldorfi rém

az egész öreg Európát lázba hozta. Az e- 
hagyott sötét helyeken azóta mindenhol 
szorongó érzéssel, riadt sietéssel fut keresz­
tül a szépnemhez tartozó. A leveleket hullató 
bokrok susogása, vagy a száraz avarra hulló 
őszi esőcseppek mögött a rémült fantázia a 
rém mozdulatát sejti, mert bomlott idegzetű 
ember utóvégre nemcsak Düsseldorfban akad 
és hátha . . .

Ilyen és hasonló gondolatok jártak az 
eszemben, amikor minap estefelé a Káka 
kedves sétaútján bandukoltam a város fölé 
Nem irigyeltem azon szépnembeli ember 
társaimat, akiknek a düsseldorfi eset szines 
leírásának elolvasása után az útjuk ki, vagy 
be a sötét Kákasoron keresztül vezet. Utó­
végre szép a romantika és talán akadnak 
sokan, akiknak a szivéhez hozzánött a Káka 
sötétsége, de hiszen ezek jótékony sötétséget 
máshol is találhatnának, hl bántaná a sze­
müket annak a néhány lámpának a ragyogó 

az a kép mutatja. Mi ugyan tudjuk, hogy ez 
szimbólum, a Robi bácsi minden nemesért 
lángoló lelkének örök ifjúságát akarja kife­
jezni az utókor előtt. Móricz Annus hatalmas 
csodaszép csokrot nyújtott át neki, később 
évűdnek is Robi bácsival, hogy az völegényi 
csokor. Erre már durcás képet vágott I Jól 
van no, békitették, tudjuk, hogy á'dott jó 
asszony a feleséged. Hát ezt Léván is tudjuk, 
mikor még a lévai árvaházra is olyan sokat 
gondol a nemes szivű magyar nagyasszonyok 
példájára. Robi bácsi ünnepi verset is kapott. 
Rév József dr. küldte s Szemük Inke olvasta 
fel a vacsora alatt, ahol Zseliz és környéké­
ről sok szép asszony és leány is ült az asztalok 
mellett. Nem csoda, hogy Nagy András po­
hárköszöntőjében erősen fájlalta, hogy Nagy- 
sallóban nem jubilá hat a társadalmi egye­
sület, azon egyszetű oknál fogva, mert még 
meg sem alaku't. Az igaz, hogy már régen 
készülnek megalakítani, de hát annyira dü 
höng az egyetértés, hogy a készülődésnél 
tovább nem képesek jutni. Lehet, vannak akik 
igy érzik jól magukat az állandó készü'ő- 
désben 1

A lévaiak körül Robi bácsin kivül nagy 
szívességgel forgolódott az udvarias Niszler 
János. Nyomban meg is jegyezték a zseli- 
ziek, hogy nagyon jó ember, kérem olyan 
áldott jó ember ez a Niszler, hogy minden­
kinek legalább egy házat szerelne építeni. 
Különösen nagyon a szivén fekszik a lévai 
lakásínség égető problémájának a megoldása, 
így mondják Zselizen, ahol lehúzták rólunk 
a kabátot, hogy ne mehessünk el, de azután 
nagyon rosszul éreztük magunkat, mert attól 
féltünk, hogy az autónkból kiszedik a kere­
keket, de mivel nem lelték meg a francia­
kulcsot, igy a kerékkiszedés elmaradt és mi 
mégis szerencsésen hazaérkeztünk reggelre.

Koperniczky Kornél

fénye, amit majd a város mindenre gondoló 
vezetősége felszereltet bizonyára már a jövő 
héten.

(A csütörtöki közgyűlésen szó volt a vi­
lágítási ügyekről; a telepi ismeretes mizériák 
miatt lehetett támasztani kifogásokat A vil­
lamostelep igazgatójának jelentése szerint ez 
most mind rendeződik A szerk.)

Egy érdekeH adóeset,
amelyik szomorúan jellemző. — Egy lévai 
özvegyasszonynak kivetettek 1928-ra 25 kat. 
hold után átalányalap számításával jövedelem­
adót. Asszony lévén, tanácstalanságában né­
hány nappal a határidő után felebbezte meg í 
és ezért természetesen a legegyszerűbb mó­
don .határidő be nem tartása miatt” a fel­
lebbezését elutasították. Így a dolog nagyon 
egyszerű volna, mert, aki nem tartja érde­
mesnek, hogy a határidőre gondoljon, meg 
érdemli a mulasztás bünhödését a megfelelő 
paragrafusok rideg alkalmazásával. Csakhogy 
a fellebbezésnek érdekes alapja van. Az 
asszony beadott rendes határidőben egy 
vallomást, amelyben bevallotta, hogy van 
10 kat. bo'd földje, ebből 9 k. h.-at x-nek 
1 k.-h.-at ynak összesen 8600 K. adott 
bérbe. Hasonlóan, illetőleg egybehangzóan 
bejelentették vallomásaikban a bérlők is a 
fenti körülmény'. Nem hiába hangoztatjuk 
(és szeretnék megváltoztatni) az adóhatósá- j 
gok azon véleményét, hogy nem minden adózó l 
hazug, eltitkoló és vallomás ide, vallomás ' 
oda, kivetendő az adó „egyébb kézenfekvő i 
adatok alapján*. Mintha az lényegtelen lenne, I 
hogy tényleg volt a nevezett adózó házában 1 
előbb lakott atyjának 25 holdja, azonban ő i 
ma már megelégedett a Biti part 1 */a □ 
ölével és a vagyonát hárman örökölték. Utó­
végre az adóhatóság (az ö fe fogása szerint) 
nem halálozási nyilvántartó hivatal és az 
adózó fél baja, hogyha a lakóhelyét a Báti 
partra teszi át.

Nekünk, a közérdek őreinek (a mi hi­
bánk), sajnos az a szerénv nézetünk, hogy 
minden paragrafus rideg. Rideg az, amelyik 
a fellebbezési határidőről szól, bár az élét 
elveszi a következő bekezdés (253. §. 3. bek.) 
„A határidők egyes esetekben fontos okok­
ból meghosszabbithatók; hasonló okokból 
megengedhető, hogy az elkésett fellebbezés, 
vagy elkésett beadvány tárgyalás alá vétes­
sék”. (Ezt nem kell kommentálnom) Rideg 
paragrafus van még egy néhány; p1. a
310—313 igi § ok, mert ezek a hatóság kö­
telességeit, illetőleg a fél jogait tárgyalják. 
N un magyarázom, csak annyit említek, hogy 
a kivetés alapja a vallomás. Az adóhatóság 
indokolni tartozik eltérő álláspontját kimerí­
tően és nem sablonos nyomtatványon stb. 
stb. Ez természetszerű is, mindig a vádat 
kell igazo’ni.

Elhiszem én ir, tudja más is, hogy nem 
minden adózó őszinte, de talán általánosítani 
még sem lehet és (szerény véleményem) 
előbb lehetne az adómorált elérni a hatósá­
goknak az új adótörvény alapján, hogyha az 
általánosítás hibás elvi álláspontja helyett 
az egyéni elbírálás helyes és kötelezően elő­
irt útjára térnének. Ez talán büntetéseket 
vonna maga után a nem őszinte felekkel 
szemben, de talán inkább bűnhődjék jogos 
eset kapcsán egy bűnös, mint általánosítva 
a többi büntelen is. .....

Különfélék.
— A zsellsl kaszinó vasárnap disz- 

közgyülést tartott, amely alkalommal ünne­
pélyesen leleplezte a még életben levő 18 
alapitó tagjának, közlök a jelenlegi elnöké­
nek, Schöpjlin Róbortnek arcképét is. A 
díszközgyűlésre küldöttség hívta meg az 
ünnepeiteket, ahol dr fekete Vince esperes- 
plebános, kaszinói alelnök, mondott nagy fi­
gyelemmel hallgatott ünnepi beszédet, amely­
ben vázolta a kaszinó történetét keletkezé­
sétől kezdve s rámutatott az alapitók érde­
meire, amit ambiciózus munkálkodásukkal 
vívtak ki. Az alapitók a következők : Szed 
lacsek János, Schöpflin Róbert, Kaliss Gyula, 
Halmai Vilmos, dr. Kenessey Kálmán, Ne­
mes Antal, Padi Dénes, Lutz Sándor, Dely 
István, id. Heydricli Károly, Kmoskó József,

Modrovits János, Leonhard Frigyes, Malom- 
soky Gyula, Nyáry Ignác Kiss Imre, Beck 
György, Orbán Imre. A nagy munkában 
azonban mindig az élen van Schöpflin Ró­
bert, aki immár harmadik cikluson keresztül 
tölti be az elnöki tisztet s a szellemének 
átfogó ereje, fáradságot nem ismerő agilitása 
teljesen összeforrasztotta öt a kaszinóval, 
amely az ő Ügyeskezü vezetése alatt az 
emberszeretet és kultúra mezején oly buzgó 
működést fejt ki. Sehöpflin Rlbert válasza 
után, amelyben meghatott hangon köszönte 
meg a lelkes ünneplés', a beérkezett üdvözlő 
iratokat olvasták fel, majd a nagyszámú 
közönség, amelyben résztvett Zseliz és kör­
nyékének intelligenciája teljes számban, fe­
hér asztalhoz ült társasvacmrára. A felkö­
szöntök sorát Schöpflin Róbert nyitotta meg, 
aki nagy szeretettel emlékezett meg az el­
költözött és elhunyt tagokról s végül mele­
gen üdvözölte az ünnepélyen nagy számban 
megjelent lévai vendégeket, akiknek nevében 
Koperniczky Kornél köszöntötte a magyar 
szépségeket ápoló kaszinót, annak elnökét 
és jelenlevő nejét, aki nemes női munkás­
ságának körét a jótékonyság szervezésében 
találta meg. Nagy András (Nagysalló) pc- 
hárköszöntöjében fájdalmasan emlékezett 
meg a nagysallói társadalom szétszórtságá­
ról, amely hosszú kisérletezések után sem 
tud megszervezkedni egyesületté. Dr. Reisz 
Ferenc a kaszinó kereteinek kiterjesztését 
ajánlotta beszédében Asztalbontás után vig 
hangulatú tánc volt hajnalig.

— A magyar Snelpp-páter halála.
Múlt szombaton egy szűkszavú távirat 
Ausztriából szomorú hirt hozott a szenvedő 
emberiségnek. Zelenyák János dr. lekéri plé­
bános, a walszi kórházban meghalt. A 69 
éves lelkész két hét előtt Felsőausztriába, 
a gallspachi szanatóriumba utazott, ahol 
szembaját már másodízben kezeltette. A 
népiesen farkassötétje elnevezés alatt isme­
retes szembetegségben szenvedett, de súlyo­
sabb betegsége is volt; előrehaladott érel­
meszesedés és májbaj. Zelenyák János dr.-t 
az ország határain túl is mint a magyar 
Kneipp-pátert emlegették. A természetes 
gyógymód mestere, hirdetője és gyakorlója 
volt. A „lekéri pap“-ot számtalan beteg 
vallotta utolsó menedékének, akiket az ő 
füveivel gyögyitott. A lekéri plébánia nap- 
ról-napra, de különösen vasárnaponkint meg­
telt beteg emberekkel, akik mindnyájan a 
„lekéri pap* egyszerű gyógyszereibe vetették 
minden reményüket. Leginkább az egyszerű, 
szegény néposztálybeliek keresték fel Zele- 
nyákot. Zelenyák az elmúlt évben résztvett 
Amerikában az euharisztikus kongresszuson, 
amely alkalommal négy hónapon keresztül 
tartott a természetes gyógymódról óriási 
érdeklődés mellett előadásokat. Az erről 
szóló hatalmas müvét, mely emlék marad 
utána, az amerikai közönség pár nap alatt 
szétkapkodta s kábelen kért Zelenyák dr. 
itthonról friss küldeményt Zelenyák János 
dr.-t betegsége az utóbbi időben erősen 
megviselte, de ő a keménykötésü, régi vá­
gású emberek szivósságával látta el papi 
hivatását s továbbra is fogadta a betegeket, 
az ő megszokott rusztikus, lármás modorá­
val. Pár hét előtt pedig már misézés köz­
ben összeesett az oltár előtt. Körülbelül egy 
hónap előtt láttuk őt utoljára a lévai utcán. 
A betegség által súlyosan megtört testét már 
nagyon nehezen vonszolta s mindenki a 
legnagyobb részvéttel tekintett utánna. Ze­
lenyák János dr a zipser föld szülötte volt, 
1860-ban született Szepesalmás községben. 
Mint lelkészt a szepesi egyházmegyéből az 
esztergomi föegyházmegyébe helyezték át s 
Barsbesse plébánosává nevezték ki, majd 
1903-ban a lekéri plebánosi stallumot nyerte 
el. Részt vett a politikai életben is. A nép­
párt megalakulása utáni első ciklusban 

' e párt programjával az újbányái válaaztó- 
l kerületet képviselte. Halálának közvetlen 
I okáról a Lekérre érkezett rövid távirat nem 

szólt, de azt gondolják, hogy szivszélbűdés 
által következett be a halál, amely nagy 
részvétet keltett mindenütt, ahol ismerték öt, 
mert sokat fáradozott önzetlenül a szegény, 
beteg emberiség érdekében, mig végre aki 
száz meg száz betegnek nyújtott segítséget, 
önmagát nem tudta megmenteni a halált 
hozó kórtól.
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— Prot. valláBOB estély. Ma 6 órai 
kezdettel tartja a prot. Leánykor az évad 
második vallásoa estélyét, amelyre az érdek 
lödöket szeretettel meghívjuk.

— Felhívás a Iával Kath. Kernek 
a háborúban elesett tagjai családjai­
hoz. A Kath. Kör már régebben elhatározta, 
hogy hősi halált halt tagjainak emlékét a 
kör épületében elhelyezett niárványtáblán 
örökíti meg s adja át az utókor tiszteletének. 
A határozatot eddig még azért nem lehetett 
végrehajtani, mert a kiadott szóbeli felszólí­
tásra az elesettek családjai nem jelentkeztek. 
Ismételten felhívjuk az érdekelteket a jelent­
kezésre, hogy régi tervünket végre megvaló­
síthassuk. A bejelentést nem kell feltétlenül 
a családnak megtenni, megteheti azt bárki 
más is szóval vagy Írásban. Elnökség.

— Lelkészbeiktatás Alsóváradon. 
Az alsó-, felsöváradi és tőrei egyesült re'. 
egyházak lelkészi állásába november 24-én 
vasárnap iktatta be Palay Károly a barsi 
ref. egyházmegye esperese Ponoczky István 
egyb. megyei tanácsbiróval Veress László 
volt borii lelkészt, a gyülekezet újonnan 
megválasztott lelkészét. A beiktatás az egész 
gyülekezet jelenlétében a délelőtti isteni­
tisztelet keretében folyt le. Patay Károly 
esperes tartalmas, gondolatokban gazdag 
beszédében vázolta a lelkipásztor hivatását 
a mai időkben, feltárta az uj lelkész előtt 
magasztos feladatát a hármas gyülekezetben. 
Többek között megrázó drámai szavakkal 
mutatott rá az .egyke* rettenetes pusztítá­
sára a garamvölgyi magyarság soraiban, mi­
nek példája az is, hogy mig negyven év 
előtt midőn a szónokot, mint ifjú lelkészt a 
váradi gyülekezet beiktatta, a templom zsú­
folásig megtelt, ma, amidőn az egész gyüle­
kezet itt van, szinte kong a templom s az 
üres réBZ a szomorú pusztulás jele. Ezután 
Veress László lelkész tartotta meg értékes, 
apostoli szeretettől áthatott beköszöntő beszé 
dét, amelyben a gyülekezet tagjait az igazi, 
a mai nyomorgó világot az egyedül meg­
váltó Krisztusi szeretetre hivta fel. A fiatal, 
tehetséges és szónoki készségű lelkész be­
köszöntő beszéde mély nyomokat hagyott a 
gyülekezet tagjainak lelkében. Az isteuitisz- 
telet után presbiteri gyűlés volt, ahol a gyü­
lekezet presbitériuma üdvözölte az uj lelkészt. 
Délben a lelkészlakon ebéd volt, ahol több 
pohárköszöntö hangzott e’. A délutáni isteni­
tiszteleten Pap József sárói lelkész hirdette 
az Isten igéjét.

— Ondrejkovlts Adolf — a Kát. 
Kör dlBiigazgatója A lévai Kát. Kör az 
elmúlt vasárnap rendkívüli közgyűlést tartott, 
midőn jóváhagyta az épitkezéshez szükséges 
kölcsönre vonatkozó e önyös kötvényt s ezzel 
kapcsolatban az egyesület régi pénztárosát, 
Oodrejkovits Adol ot, akit mar egy régebbi 
közgyűlés érdemei elismeréséül tiszteleti tag­
gá választott, a körrel szemben tanusitott 
újabb jóindulata és áldozatkész magatartá­
sáért ezalkalommal egyhangúan diszigazga- tóvá választotta.

— GyáBihlrek. E héteu régi két hegy­
aljai polgár nejét kisérték örök pihenőr°. Bar- tos Istvánná szül. Hraskó Julianna, hosszú 
szenvedés után 68 éves korában kiszenvedett, 
mély gyászba boritotta szerető családját. 
Pár nap múlva Bízik Jánosué, szü1. Vanyur 
Ju’iannna, életének 74. évében vett örök bú­
csút övéitől. Egész életét hálás gyermekei 
javára áldozta fel, akik szerető atyjukkal 
mély fájdalommal borultak koporsójára. 
Mindkettőjük hült tetemét nagy részvét mel­
lett kisérték pihenő helyükre.

— A Prot. Lednykör karáoaonyi 
bazárja szerdán dec. 4 én 9 órakor nyilik 
meg. Már hetek óta fáradhatatlanul dolgoz­
nak a szorgos kezek nem csak az össze­
jöveteleken, de odahaza sokszor a késő éj 
szakába, akik nappali elfoglaltságuk miatt 
csak akkor szakithatnak maguknak időt, 
hogy a közelgő szeretet ünnepére nehány 
gyermekarcra a boldogság mosolyát vará 
szólják s didergő tagjaikra a lehetőséghez 
képest meleg védelmet adhassanak. Városunk 
megértő közönsége minden évben szépen 
kiveszi részét a bazár támogatásából, úgy 
adományaikkal, mint a kiállított tárgyak vá­
sárlásával. Ez évben több iparművészeti 

munka, börtárgyak stb. kerülnek eladásra. 
Felkérjük mindazokat, akik még adománya­
ikkal támogatni óhajtják e szerény törekvést, 
hogy küldeményeiket dec. 2—3 án d. u. s a 
kiállítás egész tartama alatt dec 4 — 8 ig be­
zárólag a ref. iskola tanácstermébe juttatni 
sziveskedjenek. A bazár megtekintése dijtalar, 
adományokat köszönettel fogad a vezetőség.

— A lévai járási választmány 
ülésén adminisztratív ügyeket intézett el. 
Dr. Kmoskó Béla javaslatára a lévai tüdö- 
beteggondozó intézet részére az eddigi ezer 
koronás segély helyett 1500 K-t szavazott 
meg, ellenben leszavazta a magyar színészet 
támogatására beterjesztett javaslatát azzal a 
megokolással, hogy a segélyt nem érdekelt 
kérte, (ügy tudjuk, hogy ez eset után a 
segélyt a szinpártoló egyesület fogja kérni.) 
A pozsonyi, brünni és prágai magyar diák­
menzák támogatására ugyancsak Kmoskó 
tett indítványt, mire a választmány a há­
rom menza részére összesen 150 koronát 
szavazott meg, amely csekély összeg még 
akkor is ezen intézmények működésének s 
a járásbeli magyarság súlyának lekicsinylé­
sét jelenti, ha tekintetbe vesszük a vá­
lasztmány többségének fellogását, mely sze 
rint minden segélykérelmet csak 50 K-val 
hajlandók honorálni.

— Eljegyzés. Engel Dórika Pozsony 
és Ing. Weisz Imre Levice jegyesek.

1 — Uj ügyvéd Léván. Dr. Starinszky
Jusztin ügyvédi irodáját megnyitotta.

— A lévai ref. Ifjúság dec. 8-án 
este 8 órai kezdettel a ref. egyház tanács­
termében műkedvelői előadást rendez, amely 
re ezúton hívja meg az érdeklődő közönséget. 
Színre kerül több szép egyfelvonásos darab. 
Műsor a jövő számban. (

I — Nemrava Feri azersől estje 
Léván. Nemrava Feri az ismert nyitrai n<- 
taszerzö Léván f. hó 24-én este a városháza 
diszermében sikerült szerzői estet rendezett. 
Ejy kedvei, hangulatos est keretében Nem­
rava Feri leikéből csengvc-bongva tűntek 
fel egymás után a szebbnél szebb melódiák 
és mi csodálkozva s élvezettel hallgattuk a 
sok szép eredeti magyar nótát, vidám, friss, 
melodikus modern dalokat. Különös nagy 
hatást ért el a „Cserebogár* cimü tangójá­
val, mely még csak kiadásra vár, hogy messze 
földön ismeretessé tegye szerzője nevét Ma­
gyar nótáiban az egyszerű, de érző magyar 
szív szólt közvetlenül a közönséghez, mely 
egyszeriben szeretetébe fogadta a szerzőt 
Nemrava Feri mestere 1 hegedűnek és a 
dalait saját maga adta elő. Énekelte és he­
gedülte, Érzéssel és melegséggel A kísére­
tet Szilassy Aladár és Ghimessy Böske lát­
ták el pompásan és diszkréten Fellépett még 
az est keretében 11 Nemrava Paula is, aki 
néhány dalt énekelt el hatásosan és a kö­
zönség tetszése mellett

— Dudlch Imre tragédiája. Meg­
döbbenéssel értesülünk, hogy Dudich Imre 
az oroszkai cukorgyár pénztárnoka pénteken 
reggel agyonlőtte magát. Kora reggel még 
hivatali Íróasztalát rendbehozU Ez is jel­
lemző régi kötelességtudására és rendszere- 
tetére. A tragédia okát még csak nem is 
lehet sejteni, hiszen rendezett anyagi viszo­
nyok közt élt.

— A lévai Kát. Kör az ádventben 
két estét rendez. Dec 8 án vallásos est 
lesz, 22-én pedig pásztorjátékot mutatnak 
be a szereplők. Műsor a jövő számban A 
nagy kedveltségben álló köri estékre felhív­
juk a katolikus társadalom figyelmét.

— Teadélután. A Kereskedelmi és 
Magánalkalmazottak ma, december hó 1-én 
fél 5 órai kezdettel tartják első teadélután­
jukat Meghivók nem lettek kibocsájtva, a 
szives érdeklődőket ezúton hivja meg a 
rendezőség. A zenét Galbavy Árpád zene­
kara szolgáltatja.

— Soffőrök garázdálkodása. Lép 
ten nyomon csak panaszt hallani az autók 
gyors hajtása miatt Tetemes károkat okoz­
nak a lakosságnak, mivel alig egy hét előtt 
tatarozott, vagy újonnan meszelt házat a 
felismerhetetlenségik lefröcskölnek és a gya 
nutlanul arra haladót sáresövel űdvözlik. 
Már igazán ideje volna, ha a város elöljá­
rósága cselekvésre határozná el magát.

Tessék a város négy bevezető országutjára 
föltűnő táblát akasztatni ezen felirattal — Autó 6 km./I és ha ezek után is előfordul­
na gyorshajtás, az esetben a sofför hajtási 
engedélyét kell megvonni. Csak igy lehet 
rendet teremteni.

— Ma megy az Apollóban a han­
gos film. Ma d. u 4 órakor mérsékelt 
helyáru népelőadás. Egy éjszaka rejtelmei, 
kalandor film, a főszerepben Harry Pie'. 
Este két előadásban a hangos film első 
szlovenszkói bemutatója 1 E őadásra kerül 
Csókolom kezét, Madame ... A főszerep­
ben a népszerű llsrry Liedke. Kedden nagy 
sláger film: Gigolo Dráma, Rod la Rocque 
viszi a vezetöszerepét. Szerdán és csütörtö­
kön nagy Ufafilm: Petrowaa Nine, nagy­
szerű orosz dráma, Brigette Helm és Lederer 
Ferenccel. Szombaton és jövő vasárnap 
csodálatos Ufa szenzáció: A hold asszonya. 
Fritz Láng legnagyobb alkotása, utazás a 
vitágürben a rakétán A főszerepben Willy 
Fritch és az uj filmcsode, Garda Maurus. 
Előkészületben elragadó világújdonságok I

— Az Orlont mozgó e heti műsorán 
csupa meglepő sláger darab szerepel Ma, 
vasárnap d. u. mérsékelt áru gyermekelö- 
adás, este két előadásban A vad macska, 
Doleres de! Rióval a címszerepben. Kedden 
egy nagyvárosi életkép megy, Az utca le­
ánya cim alatt Norma Talmagde brillíroz 
benne. Szerdán Alaszka nagyszerű termé­
szetes lelvételeivel Az aranybányász titka 
cimü kalandorfilm megy. N H imilton és F. 
X. Buschmannal. Ciütörtökön A tizenhét 
evesek, egy bakiié élete. A főszerepben 
Grete Mooshein és Hsns A Schlettcw. E'ő- 
készületben Az álarcos lovag és A 12 vol- 
garabló.__________________________________

Kadlo koncert lesz a kongregáció 
karácsonyi bazárja alkalmából a Zárda tor­
natermében dec. 1 töl 4 ig, ahol a Rádió Central Kern cég fog a világhírű Tungsram 
Staudard Superheterodym radio-készülékkel 
állandó sétahangversenyt közvetíteni

Karácsonyi ünnepek előtt csakis 
villamos porszivógéppel végezzük a fárasztó 
nagytakarításokat Ez a háziasszonyok öröme, 
a takarítás nem munka, nem gond, hanem 
valóságos élvezet, a lakást pedig pormen­
tessé, egészségessé és kellemessé tesszük. 
Kölcsönzi : Rádió Central K im Testvérek 
áruháza.

Haladunk a korral. Világvárosok 
mintájára nagy arányú karácsonyi vásárt 
rendezünk, amely hétfőn veszi kezdetét Kohn Miksa divatáruházában Karácsonyi 
ajándékoknak alkalmas vásznak, zefirek, da- 
masztok, flanelek, kötött és selyemáruk, 
valamint férfi és női szövetek nagy válasz­
tékban mélyen leszállított árakon. Ugyanott 
nagy maradék vásár hihetetlen olcsó árakor.

Előnyös bevásárlásból eredő se 
lyem és gyapjúszövet á>uk ccissióban való 
elárusitása december 2 án veszi kezdetét Blumenthal üzletében.

Londonból megérkeztek a legújabb 
mintázatú férfi szövetek, amelyek kizárólag Kohn Miksa divatáruházában kaphatók. 
Ugyanott nagymennyiségű szövetmaradék 
kerül féláron kiárusításra

+ OPTIKUS. +
Nagy választék szemüvegekben, evikkerekben, 
lorgononok látcsövek és fényképészeti cik 
kékben Szemüvegek javitása díjtalan, recep­
teknél állandó szemorvosi felülvizsgálat 
PICK ENDRE DROGÉRIA LEVICE

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon rokonoknak és jóismerösöknek, 

kik felejthetetlen térjem, illetve édesatyánk 
elhunyta alkalmával mély fájdalmunkat enyhí­
tettek és öt utolsó útjára elkísérni szívesek 
voltak ezúton fejezzük ki hálás köszönetünket Rotyik család.

Az anyakönyvi hivatal belegyzésa
1929 november 23-tőí — november 30-ig.

Házisság.
Daru László Béla r. kath. Vincenc Jolán r. kath 

Halálozás.
Rotyik József 76 éves. — Bartos Istvánná Hrasko 

Julianna b7 éves. — Bízik Jánosné Vanyúr Juli­
anna 72 éves. — Fischer Gáborné Bénán Teréz 
65 éves.
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SPORT.
Rovstvázatö : BOROS BÉLA

LTE KÁBELGYÁR 7:0 (3:0) bíró Leuch­
ter Pozsony. Végre hosszú várakozás után 
LTE kifutotta rendes formáját és Pozsony­
ban megszerezte a győzelmet Nem hiába 
utaztak fel Léváról a lelkes drukkerek, nem 
hiába voltak kint a pályán a Pozsonyban 
tanuló lévai fiuk, mert egy szép játékban 
gyönyörködhettek. LTE csapatának minden 
tagja legnagyobb lelkesedéssel és legjobb 
tudásával küzdött. Bebizonyította a csapat, 
hogy a VAS ellen elért győzelem teljesen reá­
lis volt I Az első félidőben a széltől támogatva 
Feuermann megszerzi a vezetést, majd ezt 
követőleg egymásutánban Pleskó még két 
gólt lő. A Kábelgyáriak nem adják fel a küz­
delmet, a második félidő elején támadólag 
lépnek fe‘, azonban a remekül működő LTE 
fedezetsoron már csirájában elbukik támadá­
suk. Feuermann megszökik és a 4-ik gó't 
lövi és a Kábelgyáriak kifulladva feladják a 
küzdelmet. Ekkor LTE csatársora szebbnél- 
szebb akciókkal veszélyezteti kapujukat és 
P.eskó ismét két gólt lő. A félidő végén 
Czelárt gáncsolják, a megítélt 11-est ugyan-ő 
védhetetlenül értékesíti. 44-ik percben Bog­
nár összecsap Fodorral és a biró mindkettőt 
kiállítja. Leutcher biró erős kézzel és pártat­
lanul vezette le a mérkőzést. A játékosokról 
szólva, meg kell jegyeznünk, hogy Lelley az 
egész mérkőzés folyamán nem kapott szám- 
bavehető lövést kapujára. A többiekről, te­
kintve, hogy a nagy győzelem kivívására 
mindannyian részesek, csak annyit, jegyezünk 
meg, hogy Burtovszky, Pieskó, Fodor és

A „BARS" rádió műsora
Vasárnap, december 1.

BUDAPEST. 9 Hirek. 10 Egyházi zene és 
szentbeszéd a Belvárosi templomból. 11.30 Evan­
gélikus istenitisztelet. 12.25 Pontos idő. Utánna: 
Operaházi zenekar hangv. 15 Az Operaház előadása 
„Faust*4. Dalmű 5 felvonásban. 18.30 Pontos idő, 
sporteredmények. 18.40 Rádió Szabad Egyetem.
19.50 földm. miniszt. rádióelőadás-sorozata. 20.20 
Sporteredmények. 22.30 Vörösmarty - emlékünnep 
születésének évfordulója alkalmából. Utána kb.
21.45 Pontós idő. Majd: A Fejes szalonzene, Hor­
váth Gyula cigányzenekara. 22.45 Radics Béla ci­
gányzenekara.

BRATISLAVA. 10.30-12 Közvetítés. 12-13.30 
Zene. 16—17.30 Közvetítés. 19 Gramafon. 20 Köz­
vetítés. 21 Tánczene. 22 Közvetítés.

PRAHA. II. Vomácska zeneszerző matinéja. 
12 Zene.. 16—17.30 Rádiózenekar. 19 Fúvószenekar. 
20— 22 Ünnepi hangverseny.

WIEN. 10.30 Orgonaelöadás. 11 A wieni szim­
fonikus zenekar hangv. 16 Geiger-zenekar. 19.15 
Kamara-zene. 20.15 Offenbach: Eljegyzés lámpa­
fénynél cimü operettje; utána operettöredékek.

Hétfő, december 2.
BUDAPEST. 9.15 Gramafon. 9.30 Hirek. 9.45 

A hangv. folyt. 11.10 Vízállásjelentés. 12 Déli ha­
rangszó. 12.05 A házikvartett hangv. 12.25 Hirek.
12.35 A hangv. folyt. 13 Pontos idő. 14.30 Hirek.
15.45 Képátvitel. 16.20 Asszonyok tanácsadója.
16.45 Pontos idő. 17 Tót-magyar nyelv. 17.30 A 
Mádits szalonzenekar. 18.30 Német nyelv. 18.40 A 
Budepest-lipótvárosi Szent István Bazilika ének­
és zenekarának egyházi hangversenye. 20.40 Fel­
olvasás. 21 Tárogató-est. Utána kb. 21.50 Pontos 
idő, hirek. Majd Rigó Jancsi cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramafon. 12 Közvetítés. 
12.30—16—17.20 Zene. 18 kamarazene. 22—22.15 
Közvetítés. „ , __

PRAHA. 16.30 Hangverseny. 20 Kabaré. 21.30 
Raave Hilda dalestje. 22.15 Gramafon.

WIEN. II Gerda-négyes. 15.30 Silving-negyes.
19.10 Ettl operaénekes Wolf- és Karpf-dalokat 
énekel. 21.05 Lanes gordonkaművész estje.

Kedd, december 3.
BUDAPEST. 9.15 Honvéd-zenekar hangv. 9.30 

Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Vizállásjelentes. 
12 Déli harangszó. 12.05 Hangverseny. 12.25 Hírek.
12.35 A hang, folyt. 13 Pontos idő. 14.30 Hírek. 
16 Józsa Rezső mesél a gyermekeknek. 16.45 1 on- 
tos idő. 17.10 Gergely László zongoraművész hangv. 
18 Lukanich I. dr. tanár előadása: „Magyarország 
történelme életrajzokban**. 18.30 francia ”y*,v- 
19.05 Schlachta Margit felolvasása : Mindenki ka­
rácsonyfája*4. 19.25 Gramafon. Utána Magyart Imre 
cigányzenekara. 22.30 Pontos idő, hírek, hangver­
seny folytatás.BRATISLAVA. 11.30 Gramafon. 12.30 Zene. 
16 Gramafon. 16.30-19.05-22 Hangv. 22 Közvetí­
tés. 22.15 Jónás Jóska cigányzenekara.

PRAHA. 16.30 Hangverseny. 19 A nemet szín­
ház előadása. 22.15 Zene.

WIEN II Silving-négyes. 15.30 Haupt-zenekar. 
20.05 Dvorak: Ruzsalka c. egyfelvonásos operájá­
nak előadása. Szerda, december 4.
' ' BUDAPEST 9.15 Házikvartett hangv. 9.30 
Hirek. W A hang. folyt H.I0 1
12 Déli harangszó. 12.05 Mádits sza onzene. 2.25 
Hírek. 12.35 A hangv. folyt. 13 Pontos idő. 14.30

Feuermann az eddigi legjobb formájukat ját­
szották ki Minden akcióban benne voltak és 
a nagy oroszlánrész őket illeti. Benkó, Do- 
kupil és Mán dl megtettek minden lehetőt a 
győzelemért és kijátszották átlagos formájú­
ka'. Cellár, a betegen kiálló Hanák és az indis- 
ponált Tóth átmenetileg formájukon alul, va­
lamivel gyengébben játszottak

Ma vasárnap d. u 2 órakor utolsó sai- 
sonzáró bajnoki mérkőzés lesz Léván. ÉSE 
csapata mely a bajnokság 4-ik helyén áll 
nagyszámú kísérettől követve érkezik Lévára, 
Az ÉSE valószínűleg a következő összeállt 
tásban játszik : Albert — Chinoransky, Né 
dér II. — Geller, Pálfy, Néder I, — Hoch- 
feld, Schwarcz, Szigely, Lehoczkv. De nem 
lehetet’en, hogy Haidcker I, Weisz vagy 
Svidrony is játszik. LTE csapata a régi fel 
állításban veszi fel a küzdelmet. ,Ha Fodort 
kitiltják, akkor a büntetését kitöltött Nagy 
játszik, esetleg Tulák is kegyelmet kap e hé­
ten Az esé yeket mérlegelve azt látjuk, hogy 
a két közvetlen védelem körülbelül egyforma 
erősségű. A fedezetsorban papírforma szerint 
ÉSE fölényben van, de a pályán azt hisz- 
szűk az LTE fedezetsora egalizálni tudja e 
főlényt. Az ESE két szélsője rutinosabb já­
tékos, mint az LTE szélsői, a belső csatár­
trió egyformán jól lövő játékosokból áll. Pálfy 
most fog bemutatkozni az ÉSE-ben és igy 
a csapattal még nincsen összeszokva, azért 
ha az LTE teljes szívvel, de nem elbizakodot­
tan fog játszani, akkor az L. T. E. minimá- 

I lis győzelme nem lenne meglepetés. Ha azon­
ban az LTÉ fedezetsora nem fogja lefogni 
a gyors szélsőket és lövéshez engedi jutni 
Szigetyt, akkor a mérkőzés eldöntet'en lesz

20

Hirek. 15.30 Morse-tanfolyam. 16.10 Dr. Holbesz 
Aladár felolvasása: „Hol keressen gyógyulást a 
tüdőbeteg?** 16.45 Pontos idő, hirek. 17.10 A Közp. 
Stat. Hív. előadása. 17.40 Szalai Pepita Gyula cigány­
zenekara. 18.50 Olasz nyelv. 19.25 Rádióamatőrposta.
20.10 Hangverseny. Utána kb. 22.30 Pontos idő, 
hirek. Majd : Gramafon.

BRATISLAVA. 11.30 Gramafon. 12.30 Zene. 
16 Gramafon. 16.30 Hangv. 22.15 Közvetítés.

PRAHA. 20 A cseh filharmónikusok klasszikus 
hangversenye.

WIEN. II Silving-négyes. 15.30 Macho-zenekar. 
A wieni oratóriumegyesület karénekversenye 

Csütörtök, december 5.
BUDAPEST. 9.15 Hangverseny. 9.30 Hirek

9.45 A hangv. folyt. 11.10 Vízállásjelentés. 12 Déli 
harangszó. 12.05 Sovánka Nándor cigányzenekara.
12.25 Hirek. 12.35 Hangv. folyt. 13 Pontos idő. 14.30 
Hirek. 16 Rádió Szabad Egy. 17.10 Földm. Miniszt. rá­
dió-előadássorozata. 17.45 Operaházi zenekar hangv. 
19 Gyorsírás. 19.35 Angol nyelv. 20.15 Vitézi est. 
Utána kb. 21.45 Pontos idő, hirek. Majd: Bach- 
mann-trió.

BRATISLAVA. 11.30 Gramafon. 12-12.30 Köz­
vetítés. 16 Zene. 17.30 Gramafon. 19.05 Hangv.

PRAHA. 16.30 Kamarazene. 19.05 Flers és 
Caillavet :„A szerelem vigyáz** vigj. 22.15 Gramafon.

WIEN. II Gerda-négyes. 15.30 Silving-négyes.
19.30 Gottesmann hegedűművész előadása.

Péntek, december 6.
BUDAPEST. 9.15 A magyar női vonósnégyes 

hangv. 9.30 Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Víz­
állásjelentés. 12 Déli harangszó. 12.05 Gramafon.
12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 13 Pontos idő. 
14.130 Hirek. 16.20 Sándor Margit meséje. 16.45 
Pontos idő és hirek. 17 A Turáni Társaság elő­
adása. 17.30 Finn emlékezés Finnország felszaba­
dulásának 10-ik évfordulóján. 18.30 „Mit üzen a 
rádió*4. 19.16 Magyarország kormányzóját névün­
nepe alkalmából üdvözli a magyar rádió. 19.30 
A m. kir. Operaház díszelőadása. Utána kb. 22.30 
Pontos idő, hirek. Majd Farkas Jenő cigányzenekara.

BRATISLAVA. 11.30 Gramafon. 12.05 Zene. 
16 Gramafon. 16.30 hangv. 17.30 Magyar óra. 20-22- 
Közvetités. 22.20—23.20 Hangverseny.

PRAHA. 16.30 Rádiózenekar. 19.05—20 Zene. 
21 Gramafon tánczene.

WIEN 11 Cerda-négyes. 15.30 Gramafon. 16.30 
Offner Herta zonogoraelőadása. 20 Spalding Albert 
hegedűversenye.

Szombat, december 7.
BUDAPEST. 9.15 Orosz balalajka zenekar 

hangv. 9.30 Hirek. 9.45 A hangv. folyt. 11.10 Víz­
állásjelentés. 12 Déli harangszó. 12.05 A honvéd 
zenekar hangv. 12.25 Hirek. 12.35 A hangv. folyt. 
13 Pontos idő. 14.30 Hirek. 16 Peterdy Sándor fel­
olvasása. 16.45 Pontos idő, hirek. 17.10 A Szociális 
Misszió Társulat előadása. 17.50 Tiszti Kaszinó 
szalonzenekarának hangv. 18.45 Varga Zoltán fel­
olvasása : „Az uj urak**. 19.10 Svéd Sándor Opera­
ház művészének ária- és dalestje. 19.45 Az Orszá­
gos Magyar Dalosszövetség hangv. Közben 22.15 
Pontos idő, hirek. Majd cigányzene.

BRATISLAVA. 11.30 Gramafon. 12.30 Zene. 19 
Közvetítés. 19.15 Nedbal a „Paraszt44 c. operája.
22.20 Jónás Jóska cigányzenekara. 23 Zene.

PRAHA. 16.30 Jazz. 19 Közvetítés. 22.20-23. Zene.
WIEN. II Silving-négyes. 18.10 Beethoven: 

F-dur gordonkaszonáta. 18.40 Gyermek-dalok. 20 
A wieni Schubert-szövetség hangversenye.

11.201 —1926. szám.
Hirdetmény.

Az 1921. évi 329. sz. törvény Sb. z. a
n. 6. § ának 4. bekezdése alapján közhírré 
tétetik, hogy a községi képviselőtestület 1929. 
november 28 napján tartott ülésében az 1930. 
évre szóló községi költségvetést elfogadta és 
elrendelte, hogy jóváhagyás végett a felü­
gyelő hatósághoz terjesztessék fel.

A képviselőtestület határozata a holnapi 
naptól számított 14 napra közszemlére ki van 
téve még pedig a községi hivatal helyiségei­
ben a hivatalos órák alatt.

A költségvetés ellen felebbezések a fent- 
jelzett határidőben a községi hivatalnál nyújt­
hatók be

Levice, 1929. nov. 29.
Koralewsky Guba János

jegyzői főtitkár. városbiró.

11891 — 1929. szám.Államsegély az 1929. évi elemi károkra.
Hirdetmény.

Felhívom Léva város földmives polgár­
ságának figyelmét az Országgyű'és állandó 
választmányának f. é október hó 11-én kelt 
s a Törv és Rend, gyűjteményében 159 sz. 
alatt megjelent intézkedésére, illetve ezen in­
tézkedés végrehajtásához a bratislavai orszá 
gos hivatal által kiadott 356 sz. hirdetmé­
nyére. (KrajinskJ vestnik 33. sz)

A kamat hozzájárulás iránti kérelmek 
mintáiért jelentkezni keil a városi hivatalnál 
13. sz. alatt, f. é. december 6-ig.

Léve, 1929. nov. 26
SlMKO s. k. 

városbiró.

11968-1929 szám

Árlejtési hirdetmény.
A városi rendőrlegénység és szolgasze­

mélyzet részére
17 pár téli csizma
17 drb báránybőr mellény
17 „ „ sapka
17 pár téH keztyű

1 drb báránybőr gallér.
A három mezőőr részére pedig :

3 drb báránybőr béléses télikabát
3 , , sapka lesz beszerezve.

Értesítem tehát mindazon levicei iparo­
sokat, kik ezen ruházat készítését vállalják, 
hogy részletes árajánlataikat anyag és szö­
vetmintával melléke've zárt borítékban dec 
hó 9 ig adják be a városbiró hivatalba.

Levice, 1929. november 26. 
KORALEWSKY s. k. SlMKO s. k.

jegyzői főtitkár. városbiró.

8397—1929
Tárgy : Villanyszeielési munkálatokra szóló jogosítvány.
Figyelmeztetési

A képvise'őteslü'et e hó 13-iki határo­
zata értelmében felhívom a város közönégé 
nek figye'mét arra, hogy mindennemű vil­
lanyszerelési munkát saját érdekében csak 
jogosított iparosokkal (elektrotechnikusok vagy 
vi'lanyszerelők) végeztessen, mivel a kontá­
rok által végzett szerelések, silány kivitelük­
nél fogva a jövőben a villanvtelep részéről 
nem vétetnek át s azonkívül jogosulatlan 
iparűzés miatt az illetők ellen kihágást eljá 
rás indittatik.

Léva, 1929. november 18
Karol Simkó 

városbiró.

4263-1929
Hirdetmény.

Közhírré tétetik, hogy Léva város képvi 
selőtestülete e hó 13-án hozott fennti számú 
határozatával kimondta tartalék-alap létesité 
sét azon célból, hogy a gimnáziumi épület 
kibővítése esetleg új épü'et emelésének kö't 
ségei ily módon biztosíttassanak.

A vonatkozó határozat 14 napra a vá­
rosi iktatóban közszemlére tétetik, amelv 
időben ellene ugyanott indokolt fellebbezés 
nyújtható be a Kerület hivatalhoz.

Levice, 1929. november 25.
Koralewsky Karol Simkó

j. főtitkár. városbiró.
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ÍA vasalónő házakhoz ajánlkozik.
"5J Cim: POMPOSNÉ, Újtelep

3 ik utca 29. szám 1686

frnTálöíri munkákat vállalok o'csó ár 
»» UlcJ.ll mellett. Újtelep 7 ik u. 12. az.

AT7ÍTAC belterü étén egy szép telek
VwAUö eladó. Bővebb információt 

ad BARBARA, Botka u. 1 1691

eredeti Smger sülyesztö 3 fiókos 
“£>«/ varrógép eladó BARBARA, Botka 

utca 1. sz 1692
CeáwAeam bútorozol különbejáratu 
VöXJlUöd41 szoba dec. 1-töl kiadó 
1698 László u 8. sz.

TTIcAA búza és arpaszalma és pelyva 
£uaü.U SZOBY ANDRÁS Újtelep 7. utca.

T S e kiadó dec 1 tő', 2 szoba konyha. 
IddiJádiW Ugyanott egy buto-ozott szoba is 
kiadó. Bercsényi u. 4. 1702

TJ'l a A A ház KiskoszmályoD, mely üzletnek 
JdluiUw is megfelel Áll 1 szobr, konyha, 
kamra és mellékhelyiségekből. Érdeklődni le­
het Nagyodon 15. sz. alatt 1701

TTIrAA szántóföld és háztelkek Léván.
JdlalLU Bővebbet: SZŰCS ISTVÁNNÁL 
1699 Újtelep 12 utca.

"FljlflA szobás lakás telekkel együtt 
JuloAlU azonnal, bővebbet a kiadóban. 

1700

Ja ^)ház Mangoló u. 23 sz É-dek 
JJldAlU lődni lehet ugyanott. 1695

G’M rn !>+nn í* karban levő uj leme UXwXlldrXUÁl zekkel eladó Vojenská
utca 5 szám alat*. 1718

Ma, Mészárosnál
nótoros vacsora. Kitűnő biskoszmályi borok.
____ __________ 1719
TTlftTinüTl éPÜH házban lakás kiadó, 
WJU r I HdiAl mely áll: két szobi, konyha, 

fürdőszoba, speiz és verandából. Szepesst 
utca 13. Bzám. 1716

TTánülnra savanyított vágmelléki ká- 
poszta kilója 2 K ért kép 

ható FISCIIER GÉZA fűszer és vegyesberes- 
kedéseben. Mingorló utca 1 1714

Túlinál él° halra előjegyzéseket már
ULLOiX elfogadok PREISICH fűszer és 

csemege kereskedő. Telefon 20. 1707

két azo'>a konyha melléih -lyi
XXULkUlll Bégekkel azonnal kiadó. Árok 

u. 7.

TE1 eAran Afí sál'Ka és rózsa burgonyát JUXdvl v<ULL II valamint szép vágmel- 
léki fejes káposztát szélül házhoz PRE1SICH 
jüszer és csetnegekereskedö. 1708

ház, szoba, konyha, üvegezett
XXluUUÜ folyosó és kamra elköltözés 
miatt sürgősen eladó Újtelep VI. u 28. 1704

QnXIX Kereszthegyen bérbeadó és egy 
»éulU( zongora és íróasztal eladó, va 
iamint egy bulorozott szoba kiadó Koháry 
utca 43 szám alatt. 1696

Likótársnöt
szony. Bővebbet a BARS kisdoban. 1412

Fényképezőgép, gyártmány 9x12 
es elsőrangú lencsével olcsón eladó. Cim a 
kiadóban

AT7Í T*ne centrumában, újonnan épült 
VdÁUö házban egy üzlethelyiség 
raktárral és egy kétszobás lakás azonnal ki­

adó Cim a kiadóban. 1540
"PlflflA Őrhegyen 1 hold szőlő részben
XjluAlU kiültetve, hajlék, pincével és sok 
szép gyümölcsfává’. Cim a ki: dóba. 1693

TZá eaVTs '“kíház és egy szőlő Öreg-
XX1UUUU Urbánban elsdó Cim a kia

dóban. 1666

T'IüAA szőlő hajlékkal és pincével a Rá-
JáilAUU kócifa mellett Érdeklődni lehet 
Perec utca 24. 1665

JAVÍTJUK
AZ ÖSSZES LÁBBELIT

Tökéletesítettük

Sárcipőt, hócipőt, 
Férficipö talpalás 
Nőicipő 
Gyermekcipő „ 
Férficipő sarok 
Ragasztott nőicipő sarok 
Gyermekcipő sarok

Használja ki szolgálatainkat. 
Az összes javításokért kezeskedünk

meltoncipöt:

Zongorakészitőéshangoló
JURANEK IMRE volt fővárosi zeneakadé­
miai szerelő részére zongorák javítására és 
hangolására előjegyzéseket elfogad a Bars 
kiadóhivatala 1626

■R “ méregmentes patkány,
egér irtószer már Léván 

kapható I Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskóra: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron

Karácsonyi ZENEALBUMOí 
Nádor, Bár, Moravetz és 
Rózsavölgyi féle á 38 —

ÚJDONSÁG:
Műnk : A nagy káder 28’80

Kapható NYITRAI és TÁRSA
könvvkereskedésében Léván.

1HIIHI KE,.

LACZKŐNK I
vegyileg fest, tisztit és mos, 

jutányos árak mellett 
női és félti ruhákat

Gallérok 70 f. .
Léva, Szegényház sor 1. szám ü

:ibk

a gumijavitásokat és leszállítottuk az árakat.
JAVÍTUNK:

Bőrjavitások : 
Férficipő talpalás 
Női és fiucipő „ 
Gyermekcipő . kő 6-tól 
Férfi gumisarok 
Női és gyermek gumisarok 
Női és gyermekcipő sarok

Kő
n

n

14.—
12.—
10.—

Legjutányosabban szerezhet be
leszállított Árakban

GERTLER FÜLÖP c6gnél
LEVICE, IIVIEZDOSLAV ÜL. 10.
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meghívó.
A Lórii Fogyasztási Szövetkezet, mint a 

pozsonyi Központi Szövetkezet tagja 1929 évi december hó 15 én délelőtt 11 ómkor a 
Lévai E ső Bank R.-T. tanácstermében Lévén 

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a t. tagokat az alapszabályok 
13. §-a értelmébrn ezennel meghívjuk. Ha a 
közgyüésen nem jelenne meg elegendő tag 
úgy a közgyűlést 14 nap múlva újra össze’ 
hivjuk, mely közgyűlés, tekintet nélkül a meg­
jelent tagok számára, határozatképes lesz

NAPIREND.-
1. Az igazgatóság és felügyelöbizottság jelen

lése az 192«. évről. * J
2. Az 1928. évi zárszámadások jóváhagyása
8. Az i.azgatóság és felügyelóbizoltság ré­

szére a felmentvény megadása.
4. Indítvány a tiszta nyerés, hovaforditásáról
5. Az igazgatóság és felügyelóbizoltság kié- 

gészitö választása.
6. Az ellenőri jelentés felolvasása.
7. Egyéb indítvány.

1928 évi december 31 én a tagok szá 
ma 662, az üzletrészek száma pedig 1461.

A felügye'őbizottság által megvizsgált 
mérleg a szövetkezet bolthelyiségében meg­
tekinthető

Kelt Léva, 1929 november 29.
AZ IGAZGATÓSÁG

KINŐ—APOLLO-MOZI
Vasárnap, dec. 1 én, 6 és 1Á9 órakor

Hangos film!
Megcsókolom kezét, Madame.,.

RALPH ERVIN zenéjére készült 
kedélyes íilmjáték 7 felvonásban.

Főszerepekben:
HARRY LIEDTKE,

Grete Garbó és Huszár-Puffy
Délután 4 órakor 1, 2, 3, 4, 5 Kő, 

beléptidij mellett Népelőadás
Egy éjszaka rejtelmei.

Főszerepben: Harry PIEL.

Kedden, dec. 3 án ’/t 9 órakor
SLÁGER FILM I

GIGOLO
Dráma 7 felvonásban. 

Főszerepben : Rod la Rocque.

S érd in, dec. 4 én ’/a 9 órakor 
Csütörtökön, dec 5-én ‘/»9 órakor 

S.AGER „UFA FILM!

Dráma 9 felv.
Főszerepben : BR1GITTE HELM és 

LÉDERER FERENC

Szombaton, dec. 7 én '/»9 órakor 
Vasárnap, dec 8-ín 6 és 1 z9 órakor 

„ÜFA“ Sláger! „UFA1* 
Szlovenszko PREMIER bemutatója!

A Hold asszonya
FRITZ LÁNG legnagyobb alkotása 
Utazás a világűrben a Hold rakétán.

8 felv.
Főszerepben: GERDA MAURUS és 

W1LLY FR1TSCH

XTj hentes üzlet 1

$ 
H

N 
í3
x
0 

+- 
d
0 
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Halló!!!
.Ritkulnak a piaci húselárusltó sátorok 

s szaporodnak a hentes üzletek".

Van szerencsém értesíteni Léva 
és vidéke nagyérdemű közönségét 
hogy Léván, Bástya 
utcza (Szecsö féle házban) 

uj hentes üzletet nyitottam.
Kérem a nagyérdemű közönség 

szives pártfogását

Kiváló tisztelettel

Madarász Lajos.

A legszebb karácsonyi ajándék a 

RÁDIÓ.
Összes Ftkilips és Telefunken 

aparátok és hangszórók 
részletre is

SZÉKELY GYULA Rádió szaküzlet LEVICE
Hviezdoslav u. 9.

Ne feledkezzen meg!
Óra és ékszer 

karácsonyi bevásárlását 
olcsón beszerezni

Steiner Testvéreknél
LEVICE

13 a t’a céggel szemben.

Én a „PFAFF" varrópépen varrók 
a legszivesebben mert egy varrógép 

sem varr könnyebben, hímez és stoppol
SZEBBEN I

Előnyös fizetési feltételek 1
Az összes gyártmányú KERÉKPÁROK és alkatrészek.

LŐPOR és

Legjobb minőségű Vadászfegyverek 
TÖLTÉNYEK 

és vadászati cikkek.
ROBBANTÓSZER ÁRUDA.

Gramafonok és lemezek 
Legújabb Slágerek!

B ÁROS KA J. LEVKE, mechanikus és pustamüves.

Tűzifa, 
szén, 

koksz
Kicsinyben és nagyban

la minőségben

Eckstein Ferencnél
Levicén

kapható telefon 102.
Városi megrendelő: 

DOBROVITZKY hirlapirodájá- 
ban is telefon 81.

F------------------------------
26 év óta fönnálló

és a n. é. közönség bizalmát min­
dig kiérdemlő műtermemben a leg­
kényesebb Ízlést is kielégíthetem 
művészi fényképfelvételeimmel.
Műtermemben speciális gyermek, 
portré és csoport fölvételeken kivül 
készülnek aquarellek, fénykép- 
nagyítások öreg képek után is, vala­
mint minden, e szakmába vágó 
munkák. Azonkívül megrendelésre 
külső felvételeket (Interieur, Exte- 
rieur) is elvállalok. Villany fölvétele­

ket a késő esti órákban is.
A n.é. közönség pártfogását tisztelettel kérem

Nagy Arthur
Léva, Kálvin palota II. em.

ll_ -J]



december 1.
8 B A R S

Eladó malom.
Léva mellett nyolc kilomé­
ternyire eladó egy malom 
teljes berendezéssel, motoros 
malom. Érdeklődök fordul­
janak a Tatra bankához 

Breznón nad Hronom.
Bérletről is lehet szó.

HALLÓ I HALLÓ!
A n. é. közönség szives tudomá­
sukra hozom, hogy a mai kornak 
megfelelően higiénikusan beren­
dezett külön helyiségemben 

naponta RÁDIÓ hangversenyek.
Teaesték és kisebb mulatságok, 
úgy lakodalmak mint eljegyzések 
elfogadtatnak. Legjobb urasági bo­
rok kimérése. Rum és likőr külön­
legességek jutányosán kaphatók. 
A n. é. közönség pártfogását kéri

BARTOS vendéglős Koháryu 27.
IC-ö.iaxi BIXjI-Á-ZíE> terem.
Mindenki ■/, dk '' liter RUM uhn egy 
csomag TEÁT grátls kap hozzá.

NAGY KARÁCSONYI MEGLEPETÉS!
200 Kor. bevásárláshoz egy pipere garnitúrát kap

Mélyen leszállított árak!

KERN TESTVÉREK
fÜ9zer-3 gyarmatAru- ós vasáruh.Azá.ban

Alapittatott 1881. LÉVÁN. Telefoa szám 14

kinő ORIENT mozi
Vasárnap, december 1-án */aB én '/jS-tor 

Saenzáclóe sláger film ! 

A VAD MACSKA
Egy szeszélyes cigányleány szenved, •szerelme. 

Főszerepben : DOLORES dal R*0.
Vasárnap dó’után J/i3 és 4 órakor 

nagy gyermekelőadás
Kedden, december 3-án */s9 órakor

Slá.g'er TX*cLozi»á.gr !

Az utca leánya
Nagyvárosi életkép 

Főszerepben: NORMA TALMAGOE.

Szerdán, december 4-ón 1 a9 órakor
ISTag-y »z»nzáuló« film.1

Az aranybányász titaa 
Érdekfe-ziiő ka'a'dor dri»ma 

Gyönyörű ala kai ermészet felvételek 

Főszerepben: N. Hamilfon F X. Bushmm

Csütörtököd, december 5-án >/29 órakor 
Szenzációt Iceltő »légr«r film!

A tizenhét évesek
Egy baktl8 erkölcsi élete ée sorsa.

Eöszerrpben: Qrete Moosheím, Hant Adat 
bért. Schlattow. Volga Vo ga című nrgt 

film főszereplője.

ElSkészületben: Az álarcos lovag, A 12 Volgarablá. 
SZOLOK ZE1TE.

Legcélszerűbb LuLi Le-lilére a j 4nd.ékok 1
Krampuszok, Mikulások, bonbonierek, dessert cukorkák 
diszkartonokban, füge, datolya, malaga, ananász, manda­
rin, narancs stb. Mikulás szalon cukorkák!

Legjobb fűszer és cBemegeáruk 1
Modern háztartási és konyhafelszerelési oikkekI
Villamos vasalók, gyorsíorralók, főzőedények, tea és 
kávéfőzőgépek, termoforok. — Villamos porszivógépek 
havi részletfizetésre, mérsékelt dij ellenében kölcsönképen is, 
Villamos zseblámpák, elemek, izzólámpák, korcsolyák, 
ródlik, összes vadászati és fényképészeti cikkek.
L egkedvesebb Mikulás ajándék a RÁDIÓ.

Szabászati tanfolyam.
Könnyű francia módszer szerint 

6 hét alatt garancia mellett 
képez ki

A teljes kiképzés dija K. 300.—

Jelentkezni lehet:

Francia szabásznönél
Pósta u. 16. sz. alatt.

---  ■ös.-í 
r3 Megkezdődött a

Karácsonyi vásár!!

NEUMANN GÉZA
DIVATA RUHA ZÁ BÁN.

ggariBgg
Férfi ingek női kötött ruhák
nyakkendők pull-overck
kalapok gyapjú harisnyák
harisnyák gyermek kötött ruhák
keztyíik „ harisnyák
szvcttcrck „ garnitúrák
stb. stb. stb. stb.

zsebkendők, törülközők, pládek ernyők!

Mélyen leszállított szabott árak!

---- ---------------- ‘... ' " '
Nyitrai éa Társa könyvnyomdája Levice—Léva

cLozi%25c2%25bb%25c3%25a1.gr

